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Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK taj^ından
Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu mideleri gereği
olarak yanıtlanmasını arz ederim. / z' /

yazılı

Av. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de son dönemde artan enflasyon ve ekonomik dalgalanmalar birçok şirketin

maliyetlerinin hızla artmasına ve ciddi finansal sorunlar yaşamasına neden olmaktadır.
Özellikle 73 yıldır faaliyet gösteren ve Türkiye’nin önemli gıda şirketlerinden biri olan Konya
Şekef’in, kamu kurumu niteliğindeki Türkiye Kömür İşletmeleri’ne (TKİ) olan 11 milyar TL’yi
aşan borcu nedeniyle mali darboğaza düştüğü ve bu kapsamda işlettiği Soma Termik
Santrali’nde elektrik üretimine ara vermek istediği iddiaları gündeme gelmiştir. Bu gelişmenin
enerji sektöründe ve tarımsal üretimde ciddi sonuçlar doğurabileceği endişesi bulunmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Konya Şeker’in Türkiye Kömür İşletmeleri’ne olan borcunun toplam tutarı tam olarak nedir?
Bu borcun ödenmesi için şirket tarafından bir yapılandırma talebi olmuş mudur?

2- Konya Şeker tarafından olası bir borç yapılandırma talebinde bulunulması karşısında bu

talebe olumlu cevap verilecek midir?

2- Konya Şeker’in içinde bulunduğu mali darboğazın temel sebepleri nelerdir? Hükümetinizin
bu durumu önlemek adına aldığı veya almayı planladığı herhangi bir önlem var mıdır?

3- Soma Termik Santrali’nin elektrik üretimine ara vermesi durumunda ulusal enerji arzına
etkisi ne olacaktır? Bu durumun santralden elektrik temin eden abonelere ve sanayi

kuruluşlarına olası etkileri değerlendirilmiş midir?

4- Konya Şeker’in mali sorunlarının çözümüne yönelik olarak kamu bankaları veya diğer devlet

kurumlan tarafından sağlanmış ya da sağlanması planlanan herhangi bir finansal destek var
mıdır?

5- Son yıllarda konkordato ve iflas başvurularındaki artış dikkate alındığında, büyük ölçekli
sanayi ve gıda şirketlerinin mali krizlerden korunması için yeni bir ekonomik destek programı

planlanmakta mıdır?

6- Konya Şeker'in istihdam yapısının korunarak olası işten çıkarmaların önlenmesi açılarından

ve Konya Şeker'in içinde bulunduğu ekonomik zorluğun Tarım sektörüne yönelik olası olumsuz

etkilerin önüne geçmek için hükümetin atmayı planladığı adımlar nelerdir?


